
ANÁLISIS NUMÉRICO II – Práctico Nro. 2 – Año 2011
Normas Matriciales y Descomposición LU.

1. Probar que A, matriz no singular de orden n, tiene una factorización LU ⇔ cada menor
principal Ak es no singular, 1 ≤ k ≤ n.

2. a) Suponga que la matriz Â se obtuvo de A, sumando m veces la fila j a la fila i, con
i > j . Probar que Â = MA con

M =



1
. . .

1
. . .

m 1
. . .

1


donde Ai,j = m y los lugares vacios corresponden a entradas nulas.

b) Suponga que todos los menores principales de la matriz A son no singulares y con-
sidere la matriz M1 definida por:

M1 =

[
1 0

m1 In−1

]
donde In−1 denota la matriz identidad de orden n − 1 y m1 = [m21, . . . ,mn1]

T .
Calcular M−1.

c) Probar que si A(1) es la matriz que se obtiene en el primer paso de eliminación
gaussiana sin pivoteo, entonces existe M1 tal que A(1) = M1

−1A.

d) Sea A(k) la matriz que se obtiene luego de k pasos de eliminación gaussiana sin
pivoteo. Mostrar que A(k) = Mk

−1A(k−1), donde

Mk =

 Ik−1

1
mk In−k


y mk es el vector que contiene los n− k multiplicadores correspondientes a paso k.

e) Luego de n−1 pasos se obtiene A(n−1) = U , con U matriz triangular superior. Probar
que A = LU , con L = M1M2 . . .Mn−1.
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3. Implemente un algoritmo que calcule la descomposición LU de una matriz. Aplique este
algoritmo para resolver el sistema Ax = b donde:

A =


2 1 −1 3

−2 0 0 0
4 1 −2 6

−6 −1 2 −3

 y b =


13
−2
24

−14

 .

4. Sea A definida positiva. Probar que A admite una única descomposición A = LDLT , con
L triangular inferior unitaria y D diagonal con elementos positivos.

5. Sea A una matriz simétrica definida positiva, con a1,1 6= 0. Suponga que A ha sido reducida
a la forma 

a11 a12 . . . a1n
0
... A(1)

0


efectuando sólo operaciones por fila. Pruebe que A(1) es simétrica. ¿Qué ventajas tiene
esto cuando se efectua eliminación gaussiana de A?

6. Escribir un algoritmo que realice la descomposición LDLT de una matriz simétrica y
definida positiva A.

7. Para resolver la siguiente integral en forma exacta se descompone el integrando en frac-
ciones simples: ∫

x2 + x+ 1

(x− 1)(x− 2)(x− 3)2(x2 + 1)
dx.

Para esto, se deben calcular 6 coeficientes Ai, i = 1, . . . , 6. Utilice descomposicón LU
para calcularlos.

8. Utilice PA = LU de la matriz A:
2 10 8 8 6
1 4 −2 4 −1
0 2 3 2 1
3 8 3 10 9
1 4 1 2 1

 .

Use esta descomposición para resolver el sistema lineal Ax = b, para los siguientes vectores
independientes:
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b =


52
14
12
51
15

 y b =


50
4
12
48
12

 .

9. Sea A una matriz no singular de orden n. Describa un procedimiento para calcular A−1 que
realice menos de n4 flops. Cuente el número de operaciones del procedimiento propuesto.
(Ayuda: resolver n sistemas lineales mediante eliminación gaussiana con pivoteo parcial.)
Programe este procedimiento y apliquelo a las matrices de los ejercicios anteriores.

10. Se desea resolver el sistema Akx = b, con A matriz de orden n y k ∈ N . Describir un
procedimiento para resolver el sistema planteado que realice menos de k ∗ n3. Cuente el
número de operaciones que realiza el procedimiento propuesto.
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